

“立案登记制”和新《行政诉讼法》实施首个工作日

菏泽中院首件“民告官”当场立案



当场立案。本报记者 邢孟 摄

本报菏泽5月4日讯(记者 邢孟) 4日是全国法院全面实行立案登记制的首个工作日,也是新修改的《行政诉讼法》及《行政诉讼法司法解释》施行的首个工作日。4日上午,菏泽市、县、区法院“一把手”坐镇各院立案大厅,监督立案登记工作,及时掌握新规施行后的立案情况。

“没想到当场就给立案了,用了还不到10分钟。”4日上午,在菏泽市中级人民法院立案大

厅,前来办理立案业务的律师韩爱冰对记者说。据韩爱冰介绍,她作为律师经常和法院打交道,尤其是立案,“以前立案需要先审查,有时候一周才能立案,现在只要立案材料准备齐全了,当场就能立案。”韩爱冰说,她这次接的是件行政诉讼,也就是俗称的“民告官”,她原本想着先将立案材料递上去,再回去等通知,没想到当场填写完起诉材料清单后就给立案了,让她感到十分便捷高效。

据了解,从今年5月1日起,全国法院推行立案登记制,对符合法律规定条件的案件,人民法院必须依法受理,任何单位和个人不得以任何借口阻挠法院受理案件。新的立案登记制,由原来的“审查制”变为现在的“登记制”,立案不再多跑腿,只要立案材料准备充分,就可当场立案,大大方便了当事人。

与此同时,新修改的《中华人民共和国行政诉讼法》及

《关于适用<中华人民共和国行政诉讼法>若干问题的解释》也于1日起实施。根据规定,法院对当事人依法提起的诉讼,一律接受起诉状,能够判断符合起诉条件的,应当当场登记立案,使得“民告官”案件获得更有力的司法支持。

据统计,截至4日15时30分,菏泽市全市法院已接收诉讼材料222件,当场登记立案202件,书面告知补正19件,法律规定期限内立案1件,不予登记立案0件。

菏泽开展工业企业事故隐患排查治理

企业不整改隐患重至纳入黑名单

本报菏泽5月4日讯(记者 李凤仪) 近日,菏泽市安监局在全市部署开展工业企业事故隐患排查治理暨“三道防线”建设,重点针对149家危险化学品生产、8家含有重大危险源的工商贸企业。

根据部署,4—6月份,以化工和危险化学品领域安全生产大检查活动和企业自查自纠为重点;7—9月份,以专家帮助企业查隐患,各县(区)跟上执法促整改为重点;10—11月份,主要是聘请专家对前两个阶段事故隐患排查整改情况进行督查。

根据企业规模、危险程度、事故状态下的社会影响等因素,安监部门对全市企业划分为二个等级,并要求根据企业

等级分类,聘请省、市级专家参与隐患的排查治理。本次活动重点针对149家危险化学品生产、8家含有重大危险源的工商贸企业。

根据部署,4—6月份,以化工和危险化学品领域安全生产大检查活动和企业自查自纠为重点;7—9月份,以专家帮助企业查隐患,各县(区)跟上执法促整改为重点;10—11月份,主要是聘请专家对前两个阶段事故隐患排查整改情况进行督查。

同时,菏泽市安监局将此项工作纳入年度安全生产工作进行考核。重点排查安全基础

管理、区域位置和总图布置、工艺、设备、电气系统、仪表系统、危险化学品管理、储运系统、公用工程、应急救援系统等十个方面的问题和隐患。

此外,活动要求企业查出隐患必整改,建立档案,登记造册,实行销号管理,通过自查自纠、自我完善,并根据自身情况与科研院所、中介服务机构签定安全生产隐患排查治理服务协议,聘请省、市级专家参与企业隐患排查治理。

全市对外贸易首季开门红

本报菏泽5月4日讯(记者 董梦婕) 4日,记者从菏泽市商务局了解到,一季度全市进出口完成8.25亿美元,同比增长10.4%,增幅居全省第2位,实现首季开门红。

据统计,一季度全市进出口完成8.25亿美元,同比增长10.4%,增幅居全省第2位,高于全省28.5个百分点。其中出口4.92亿美元,同比增长7.2%,增幅居全省第3位,高于全省8.1个百分点;进口3.33亿美元,同比增长15.4%,增幅居全省第2位,高于全省48.8个百分点。

市委市政府为外贸发展提供全面政策保证,建立了“周监测、月通报、季调度”的工作机制,定期分析进出口形势,及时解决企业遇到的问题与困难。还出台《关于做好外贸稳定增长工作的实施意见》,为全市外贸工作的开展提供政策支持。

同时,狠抓出口基地建设,为外贸发展提供平台支撑。加强资源整合,先后组建了独立运营、分工明细、特色突出的多个公共服务平台。培育龙头企业,强化基地竞争优势,积极扶持产业关联度大、主业突出、创新能力强、带动作用明显的龙头企业。

市政府还强化科技创新,批准设立了外经贸发展专项资金,支持企业大力开拓国际市场,鼓励企业引进国外先进技术和设备,对企业新产品、新技术研发进行补贴,调动企业积极性。外贸产业结构逐渐优化,部分产业完成了从低附加值向高附加值、从粗加工向深加工的转变。

在实施品牌战略上,通过政策倾斜、资金扶持、认证补贴等措施,指导企业树立创品牌意识,加快创建自主品牌步伐,提高国际市场竞争力。鼓励企业“走出去”,构建海外市场营销网络。支持具有科技优势和品牌效应的企业建立境外技术研发中心和营销机构,建设自有营销渠道,增强企业竞争力。

为营造良好外贸发展环境,市商务、海关、检验检疫、国税等部门把服务企业作为一项重要工作来抓,建立“外贸企业QQ群”、“微信平台”加强与企业信息交流互动,提高服务质量,组织外贸实务与政策培训班,让企业及时了解新出台的外贸政策法规。同时,针对我市外经贸人才缺乏的情况,对从业人员进行外贸实务培训,提高外贸从业人员技能和素质。

菏泽权威消息及时发布、新鲜生活资讯一网打尽

齐鲁晚报今日菏泽官方微信平台“牡丹传媒”

本报微信推出“宝宝说天气”栏目,关注平台,发送宝宝照片以及大致资料即可参与。同时启动“向阳花开”栏目,征集中小学生作文。本报将在今日菏泽版面和微信平台对两个栏目进行重点展示。

齐鲁晚报·今日菏泽官方微信——“牡丹传媒”为菏泽市民传播最全面民生信息、最新鲜生活资讯,并开展多项互动活动。致力为菏泽传递更多正能量。

●凡关注“牡丹传媒”微友,到启儒辅导学校报名优惠10%。

●同时,本报每周从关注“牡丹传媒”微友中抽出两名幸运微友,各送启儒辅导学校价值599元学习卡一张。领奖地址:启儒和平校区:和平南路678号(浦发银行对过)电话 5123456启儒英皇校区:中华路1988号(原英皇咖啡) 电话:5158888

●本报将从关注“牡丹传媒”的微友中,每周抽出2名幸运微友,获得由安利菏泽分公司提供的礼品一份。领取地址:中华东路凯瑞国际10楼今日菏泽编辑部新闻中心。电话:18453053391

